



# ЗАВТРА - ДЕНЬ ГЕОЛОГА Какую воду будем пить?

«Вода! У тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя ни опишешь, тобой наслаждаются, но понимаешь, что ты такое». Вот такие слова нашел для божественного напитка, имеющего обычную воду, великий французский писатель-романтик Антуан де Сент-Экзюпери.

Человку далеко не безразлично, какую воду пить. Летописцы временных лет, повествующая об основании нашего областного центра новгородскими ушкуйниками, отмечает, что множество родников, истекающих со склона, было ими отмечено и взято на заметку.

По-настоящему стали использоваться пресные подземные воды в водоснабжении нашей области в конце XIX - начале XX столетия. «Винсавте» здесь не только достигли науки и техники, но и ухудшилось качество поверхностных вод. На территории нашего края в это время строится родниковый водозабор в г. Вятки. В 1904 г. инженер Н. Рибанян проводит его изучение с целью разработки предложения по увеличению дебита этого водозабора. Бельгийская горная фирма выполняет канат (оборудование) родниковых вод в г. Орлове, который обеспечивает город водой до сегодняшних дней. Пробурены первые водозаборные скважины в городах Вятка и Витские Пляны.

Первая скважина на северной окраине г. Вятки разочаровала горожан, так как обильного горизонта с пресной водой встречено не было. Скважину глубиной 319,7 м и пробурили за 3 года. Много воды утло с тех пор. Сегодня на бурение и испытания подобной скважины потребуются не более месяца. В областном центре и пригороде сегодня действует порядка 290 таких скважин.

О широком использовании подземных вод в области говорит следующая статистика. В 1996 г. в 31-м районе их доля в централизованном водоснабжении составляла более 80%, в 4-х районах - более 50. Меньше половины от общего состава отбор подземных вод в Подосиновском, Мурашинском, Лузском и Кирово-Чепецком районах.

В последнем из этих районов статистику в пользу подземных вод «завыкает» г. Кирово-Чепецк, в котором, как и в г. Кирове, основное колгивное водоснабжение осуществляется за счет речной воды. Как видно, пить вода невысокого качества - удел жителей крупных городов и районов со сложными гидрогеологическими условиями, которые не всегда позволяют получить столько подземной воды, сколько требуется. Но и эта беда, как говорится, еще не беда. В наши дни уже освоена технология по созданию искусственных месторождений подземных вод. Этот способ заключается в переводе речных вод, имеющих низкое питьевое качество, в подземный коллектор. Пройдя через породы, речная вода очищается и затем через скважины подается потребителю.

Но, к сожалению, не вся так быстро делается, как сказывается. Для реализации любого ответственного дела требуются специалисты, тем более для поиска и разведки подземных вод. На территории нашей области эту работу выполняет Вятская геологоразведочная экспедиция. Если ее сотрудники не утратят своего опыта и навыков, бросившись из-за скудного финансирования зарабатывать хлеб насущный на другом поприще, то все будет хорошо. Но дело в том, что такая угроза в последние годы вполне реальна. Незапатентованные отпуски для уже малокомплектного коллектива становятся чуждыми не традиционными. Будем надеяться, что новая администрация и Дума не станут, как их предшественники, использовать средства, предназначенные на ведение геологоразведочных работ, на финансирование других статей расхода. Ведь от качества питьевой воды зависит здоровье не только сегодняшнего поколения, но и будущего.

А. РУССКИХ,  
главный гидрогеолог  
Кировогеолома.

# О ЧУМЕ ЗАБЫЛИ - ДОНИМАЕТ ДИЗЕНТЕРИЯ

7 апреля - Всемирный день здоровья. Чыме он пройдет под лозунгом «Инфекционные болезни наступают - все на борьбу с глобальной опасностью»

Инфекционные болезни так же стары, как и само человечество. Во все времена поднимали голову казие-нибудь инфекции, косившие целые города. Из истории известны грозные эпидемии чумы, холеры, натуральной оспы, унесшие миллионы человеческих жизней. Медики всегда искали эффективные способы борьбы с инфекционными заболеваниями: мы забыли о натуральной оспе, не встречается сыпной тиф. Единичны в России случаи чумы, холеры, брюшного тифа. Но и в конце XX столетия не прекратилось усложняться...

О том, какая ситуация с инфекционной заболеваемостью у нас сложилась, мы попросили рассказать главного инфекциониста г. Кирова и области В.М. ЖУЙКОВА:

В прошлом году зарегистрировано 27304 случая инфекционных заболеваний. По-прежнему много острых кишечных - почти треть от общего числа. Заболеваемость сальмонеллезом, острой дизентерией превышает другие показатели по России. В три раза в области увеличилась заболеваемость сальмонеллезом группы В, в 4 раза - число ротавирусных инфекций. Высоким остается и уровень заболеваемости вирусными гепатитами. В прошлом году переболели 735 наших земляков. На 28 процентов увеличилась заболеваемость вирусным гепатитом С, вдвое - число ВИЧ-инфицированных. Рост вирусного гепатита С и ВИЧ-инфекции особенно заметен среди так называемых шприцевых наркоманов.

- Весна, по надоброй традиции, приносит нам

еще одну беду - клещи открывают свой «сезон». Увы, прогулки в лес становятся опасными. И даже в городском парке можно подхватить «происо-са».

- А что влияет на увеличение численности клещей? Захламленность лесопарковой зоны. В прошлом году заболеваемость клещевым энцефалитом увеличилась в 4 раза: 219 человек переболели. И по болезни Лайма ситуация тревожная - пострадали 824 человека.

- Помогает ли вакцинопрофилактика в борьбе с инфекциями?

- Удалось снизить внутри заболеваемость дифтерией, единичными стали случаи кори. Следующим этапом работы медиков области будет проведение специфической профилактики против краснухи, вирусного гепатита В, полиомиелита.

- Но не все от медиков зависит, о своем здоровье человек прежде всего должен заботиться сам...

- Простые истины: надо в чистоте держать руки и тело, не употреблять в пищу недоброкачественные продукты, без опаски общаться с бродячими собаками... Со здоровьем не шутят, а многие часто любят заниматься самолечением: пустаки, все пройдет. Увы, очень часто не проходит...

Интервью взяла Г. ВАСИЛЬЕВА.

# КАК ЛЕЧИТЬ АСТМУ

КИРОВ. «Современные аспекты диагностики и лечения астмы и аллергии» - такой была тема семинара-совещания, проходившего на днях в областном центре. 200 миллионов человек в мире страдают этим недугом, а в Кировской области - семь тысяч поданных больных. Лекции и практические занятия для кировских педиатров и терапевтов провели специалисты на Санкт-Петербурга. Практическая часть предусматривала обучение методике занятий с пациентами и родителями больных детей по развитию навыков мониторинга и самоконтроля. Сообщение об этом мы получили из пресс-службы мэрии.

# ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

## Две сестры, два создания нежных...

Весниим вечером две сестры, Наталья и Елена Казанова (одной - 20, другой - 22 года), пребывав в дурном расположении духа, прогуливались по улице Урицкого областного центра. По дороге им повстречались две другие девочки, годами помоложе. Те шли, как говорится, своей дорогой и никого не трогали. В дуах сестер вдруг что-то загорелось - на девочек решили «наехать». Слово за слово - перегаляла перешла в потасовку. При этом с одной из школьниц, потаваших им под горячую руку, сестрицы стащили золотое кольцо. Но - бывает в жизни совпадения: как вся эта сцена достигла кульминации, на улице оказался милиционерский «уазик». Увидев такое дело, милиционеры остановили машину и, погрузив в нее участниц действия, покатали в райотдел - разбираться что к чему.

А потом было заседание Первомайского районного суда, на котором лизья парочка получила по заслугам: Наталья - 3,5 года, Елена - 3 года лишения свободы.

## «Канзас» ему не светит

33-летний Валерий Пестов, будучи «о большого бодуна», забрал в магазин «Джинсы» ТОО «Комтрейд», что на улице Ленина. Там ему приглянулись заманчивые джинсы с логотипом «Канзас» (стоимостью 300 тысяч).

А поскольку денег у него не имелось, решил обавестись оными штанами бесплатно. Особого пригляда за товаром со стороны продавцов не было, и ему удалось потихоньку переселить джинсы в полки в свой пакет. Однако, когда он уже нацелился на выход, продаващица все же проявила бдительность. Тормознула Пестова у порога и вызвала милицию.

Первомайским районным судом гражданин Пестов, ранее уже отсидевший за иные преступления, был вновь отправлен за колхозную проволочку - на 1 год.

## Пол-литра в обмен на 50 литров

Заседая в компании двух собутыльников, 48-летний заводчанин Арсентий Халаев усмьван

от одного из них пожелание: «Эх, мужика, нужен мне газовый баллон, да только стоит он дорого, мне бы достать подешевле».

«Нет проблем, братан, - отреагировал Халаев, - будет сделан!» Когда пирушка завершилась, он отправился с визитом к своему знакомому. Того дома не оказалось, а поскольку квартира была коммунальная, входную дверь никто не запер. Недолго думая, Арсентий Яковлевич прошел на кухню и «по-замясовал» там 50-литровый газовый баллон. Двереве добычу до адресата, продал ее по сходной цене, а деньги, естественно, тут же пропил.

Октябрьский районный суд приговорил охотника за Баллонами к 2 годам лишения свободы. Условно. С отсрочкой на 1 год.

## Аппментшик

Тридцатилетний кировачанин Игорь Коблов некогда развелся с женой, оставив на ее попечение троих малолетних детей.

По этому поводу с него, естественно, причитались алименты - половина дохода. Но беда в том, что доходов у него не было вовсе. Во всяком случае, официально он нигде не работал. При этом не утруждал себя даже постановкой на учет в центре занятости. Бывшей супруге такая канитель, поинито, осто-чертела, и она прибегла к помощи правоохранительных органов.

В итоге Октябрьский районный суд обязал-таки Коблова принять меры к трудоустройству, а также приговорил его к 1 году исправительных работ. Непонятно, правда, как этот приговор может быть реализован при нынешней-то безработице. Но это уже другая тема.

## Отцы и дети

Обычное дело: отец пришел в гости к дочери. Из-за какой-то мелочи между ними вспыхнула ссора. В разговору тут же вступил озолотел дочери Александр Кузнецов, который, зная ее сторону, бросился на старика с кулаками, извернув его позаднее.

В другой городской квартире ситуация развивалась еще более драматично. 50-летний Станислав Колосов посядал на собственным сыном. При этом оба были крепко «подгореты». Отец вдруг схватил нож и с его помощью решил исход поединка. Да убийства, слава Богу, не дошло, но рана заживала долго. По приговору Октябрьского районного суда Кузнецов «досталось» 6 месяцев исправительных работ, а Колосову 3,5 года лишения свободы.

Е. РЕГИН.

## УЛИЦА БАЗОВАЯ: ПРИСВОЕНЫ НОВЫЕ НОМЕРА

КИРОВ. Улица Базовая изобилует произведенными по-мешетниками, некоторые из них оказались под одним номером - четвертым. Для упорядочения почтовой нумерации им присвоены новые адреса: база ОАО «Культор» - ул. Базовая, 5, МП «УКС» - ул. Базовая, 7, административное здание «Сальмас» - ул. Базовая, 9. Адрес база «Витские ресурсы» остается прежним: ул. Базовая, 4. Такое сообщение поступило от пресс-службы администрации г. Кирова.

## СПОРТИВНАЯ АРЕНА

## Команды рвались в атаку

«Олимпиада» (Кирово-Чепецк) - ХК «Воронеж» - 2:1 (0:0, 1:0, 0:1, овертайм 1:0).

Таким образом по накалу, драматичности выдвинулся этот первый полуфинальный матч Всероссийского турнира на кубок 50-летия отечественного хоккея, что основного времени для выжнания отпущенной командам не хватило. Нашим хоккеистам явно хотелось взять реванш у соперников, опередивших их на первом, и на втором этапах чемпионата страны. И этот психологический груз не давал «Олимпикам» наладить свою игру. Более того, воронежцы не раз всерьез и надолго заиграли наших в зоне, и, пожалуй, только отличная реакция Д. Мухомина да спортивное счастье спасли команду от неприятности. А у «Олимпика» не шло броски.

Технический брак в элементарных ситуациях, - переживав в первые главный тренер С.Б. Войкин.

Пожале, нашими тренерам удалось все-таки внести коррективы в игру команды и усложнить хоккеистов. И шайба, заброшенная на 35-й минуте защитником В. Шуклинским с передачи С. Кутявина, была логичным завершением странной и красиво разыгранной комбинации.

И... настолько же нелогичной, а точнее, попросту нелепой оказалась шайба, влетевшая в ворота Д. Мухомина уже... на 30-й секунду третьего периода, когда все и можно было считать завершенным, ну дать не взять - сцена из «Ревизора». А на табло - 1:1.

Ясно, что все это повлиало на дальнейшее развитие событий. Больше стало грязной, грубой игры, причем с обеих сторон, а следовательно, участились судейские санкции, останки в игре. В этот отрезок времени воронежцы попытались вырвать победу. И были близки к тому. В одной из атак сразу три



## «Стремление» Юпп Уляшова

БЕРХОШЖЕНЮНИ не стремился во всем - в студенческой самодельной учебе наконец? Его одноклассники, то были оны, высказали. В районном определении «мы» работ.

С учетом познания успешности по предметам и олимпиадам лучших школьников.

И вот итог конкурса подвела обладательницей «Мини-мисс» стала утащавшая Угорской школке Юрия Уляшова. Конкурсанты коале на чешском языке четную грамоту хоб со стихами, ей больше всех Юрия потому и стала звездой в районном «Мини-мисс», «Мини-мисс», «Мини-мисс». «Голосица» - говорит о ней Юле успех сопутствовал выставкам рисунков тивно-прикладных в спорте. Добавим, хорошая помощница дому.

НА СНИМКЕ Юрия Уляшова.

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0

Витка-Пес, 55, 24-0